Esercizio 3.1

(i) E' chiaro: per definizione, f|X'(x) = f|X'(y) f(x) = f(y); essendo f iniettiva, l'ultima uguaglianza implica x = y.

(ii) No: siano per esempio f: R  R: x--> x, e X' = [0, 1]. L'applicazione f': [0, 1]  R: x  x non è suriettiva (Im(f') = [0, 1]).

(iii) Dalla definizione di f" risulta che Im(f") = Im(f) = f(X), quindi f" è suriettiva. 

Altrimenti: sia y  f(X), allora y = f(x) per qualche x inX. Pertanto y = f"(x).

Se f è iniettiva anche f" lo è perchè: f"(x) = f"(y)  =>   f(x) = f(y). Quindi f" è iniettiva e suriettiva (per il punto precedente); quindi f" è biiettiva.

